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UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS
Programa de Pós-graduação em Inovação Tecnológica

ATA DA SESSÃO DE DEFESA DA 26ª TESE DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM INOVAÇÃO
TECNOLÓGICA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS, DA DISCENTE VANESSA APARECIDA

ALVES DE PAULA SOARES, Nº DE REGISTRO 2017713613.

Aos 18 (dezoito) dias do mês de novembro de 2022, às 14 horas, no Auditório I (Sala 120) do
Departamento de Química da UFMG, reuniu-se a Comissão Examinadora composta pelos Professores
Doutores: Rubén Dario Sinisterra Millán do Programa de Pós-graduação em Inovação Tecnológica da
UFMG (Orientador), Ângelo Márcio Leite Denadai da Universidade Federal de Juiz de Fora, Júlio Cesar
Vargas Sáenz da Universidade Nacional da Colômbia, Miriam Cris�na Santos Amaral do Departamento de
Engenharia Sanitária e Ambiental da UFMG, Virgínia Sampaio Teixeira Ciminelli do Departamento de
Engenharia Metalúrgica da UFMG e Hélio Anderson Duarte do Departamento de Química da UFMG, para
julgamento da Tese de Doutorado em Inovação Tecnológica - Área de Concentração: Novos Materiais,
Nanotecnologia e Química da discente Vanessa Aparecida Alves de Paula Soares, Tese in�tulada:
<RECUPERAÇÃO DE METAIS ESTRATÉGICOS Au (III), Ag (I), Pt (II) e Pd (II) DE BARRAGENS DE REJEITO E
LIXO ELETRÔNICO COM O USO DE NANOTECNOLOGIA E URUCUM VISANDO TECNOLOGIAS
SUSTENTAVÉIS: UMA PROPOSTA TRANSLACIONAL=.  O Presidente da Banca abriu a sessão e apresentou
a Comissão Examinadora, bem como esclareceu sobre os procedimentos que regem da defesa pública de
tese. Após a exposição oral do trabalho pela discente e arguição pelos membros da Banca Examinadora
na ordem registrada acima, com a respec�va defesa da candidata. Finda a arguição, a Banca Examinadora
se reuniu, sem a presença da discente e do público, tendo deliberado unanimemente pela sua
APROVAÇÃO. Nada mais havendo para constar, lavrou-se e fez a leitura pública da presente Ata que
segue assinada por mim e pelos membros da Comissão Examinadora e pelo coordenador do Programa.
Belo Horizonte, 18 de novembro de 2022.
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(II) pelas nanofibras de PCL contendo bixina e Urucum em diferentes pH’s.
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Tabela 1: Teor de metais em minérios e PCB’s















de PCL contendo bixina e Urucum em diferentes pH’s









entre 80g e 250g de ouro, montante significativamente maior do que os encontrados 
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PCB’s apresentados na 
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https://www.statista.com/statistics/298429/gold-production-major-producers-countries/
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https://www.statista.com/statistics/591398/mine-production-quantity-of-platinum-in-the-united-states/
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MΩ) obtida com o sistema Milli
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μm de porosidade para separar 
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UFMG, utilizando um monocromador de cobre e radiação CuKα = 1,54051, em 

ângulos de 2θ variando de 10 a 70 graus e velocidade de varredura de 2θ min
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limites de detecção (LD’s) e os limites de quantificação (LQ’s) para os metais 
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diretamente sobre as águas de residuais de barragem rejeito < =.

3

barragem < = e solução tampão pH 2, 1:1. Essas 









faixas granulométricas maiores que 1# (25,4mm) e 150# (106 μm)

e o resultado expresso em (μg/kg).
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° e um pico de intensidade relativa máxima em 2θ

2θ



















detecção (LD’s) e os limites de quantificação (LQ’s) 
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diferentes pH’s.
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em diferentes pH’s.
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25°C, taxa de agitação 200 rpm, tempo de contato 30 min e pH ≤ 2. Esse 















3



＋

－ － － －











3 3



3

































utilização da Prova de Conceito, cujo objetivo é <provar a viabilidade de um 

projeto ou conceito em escala reduzida=
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tecnologias POC’s 1 a 4 com os ensaios de bancada, caracterização e 
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POTOČNIK, J. Commission recommendation of 18 October 2011 
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https://www.gold.org/goldhub/data/gold-supply-and-demand-statistics


http://www.worldsrichestcountries.com/top-platinum-importers.html
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<PROCESSO PARA TRATAMENTO DE 

SEMENTES DE Bixa orellana Linnaeus=, 


